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ВСТУП

Актуальність теми. Проблема сприйняттясоціального статусу членівсуспільства, їхкомунікаційнабуваєособливоїактуальності в сучасномусвіті. Цевикликанонаступними факторами: по-перше, доступністьрізноманітнихсоціальних благ та зміненнямїхзначення, наприклад, освіта, технології та інше. По-друге, такіфактори, як: постійнавключеність у взаємодію з іншими членами суспільства, швидкий темп життя, появановихсоціальнихгруп і субкультур, призводять до необхідностіформування образу соціальногооб'єкта на основінеповноїінформації і в умовахобмеженого часу.
Побудова образу людинивиступаєоднією з основних проблем психологічної науки. На даний час цепитання активно вивчається й залишаєтьсяактуальним, незважаючи на довгостроковідослідження. Поняття «образ» вивчалося в рядіконцепційвітчизнянихавторів (А. Леонтьєв, А.П. Намінач, В.В. Пєтухов, С.Д.Смірнов, В.В. Столін). У всіхпідходахрозглядаєтьсяідеяактивностісуб'єктапізнання в процесівибудовуваннякартинисвіту. Останняформується на підставівзаємодіїіндивіда з іншими членами суспільства, засвоєнніїмзначень і, як наслідок, людинарозділяє образ світу з представникамисвоєїсоціальноїгрупи (Г. М. Андрєєва, П. Бергер, А. Н. Леонтьєв).
Соціальний статус, в свою чергу, є сукупною характеристикою людини, щовідбиваєпевнийнабірознак, за якимиоцінюєтьсялюдина з метою визначенняйогоположення в суспільстві.
При цьомуданий феномен, виступаючиоб'єктомдослідження в психології, вивчається і в рамках інших областей науковогознання (Е. А. Ануфрієв, Е. Аронсон, Л. Д. Воєводін, В. І. Карасик). У психології часто робитьсянаголос на дослідженнівпливусоціального статусу людини на йогоповедінку, сприйняття і конструюваннякартинисвіту, самосприйняття і іншіпроцеси. Проте, на даний момент не сформована єдина думка щодо компонентів соціального статусу. У різнихдослідницькихпідходахрозглядаютьсятакіпоказники, як: дохід (Е. Гідденс, П. А. Сорокін), професія (В. В. Радаєв, П. А. Сорокін О. І. Шкаратан,), влада (В. В. Радаев, П.А. Сорокін, О. І. Шкаратан), освіту (А. І. Кравченко), походження (Дж. Оакс, Р. Россі), спосібжиття (О. О. Саннікова), вік (Д. Кенріка, Р. Чалдіні), стать (Е. Аронсон, Д. Кенріка, Р. Чалдіні) та інші. Подібний широкий спектр компонентівпризводить до появибезлічітрактувань і визначеньсоціального статусу, а також до відсутностієдиноїсистемизнань в данійгалузі науки.
Крім того, в рамках зазначеноївище проблематики особливої ​​актуальностінабуваєвиявленнямісцярізнихкомпонентівзовнішньоговигляду, невербальноїповедінки, а такожситуації, в якійдіїсприймаєтьсялюдина, в процесівизначеннясоціального статусу іншоїлюдини (В.А. Лабунська, А. Меграбян, В.І. Карасик).
Дослідженню феномену соціального статусу приділяласяувага, як у вітчизняній, так і в зарубіжнійнауці. При цьому, у вітчизнянійпсихологічнійнауці проведена недостатнякількістьдосліджень, присвячениханалізузазначеного феномена в умовахукраїнськогосуспільства, в той час як значначастинаотриманихданих в зарубіжних роботах може не бути релевантною для жителівУкраїни. У той же час, не встановлена ​​ступіньспіввідношенняоб'єктивних і суб'єктивнихкритеріїв, в тому числііндивідуальнозначущих і суспільнорозділенихпоказників. При цьомувисоказначимістьданого феномена в життісуспільстватягне за собою необхідністьвиявленняуявлень про соціальний статус, поширених в суспільстві. 
З огляду на вищесказане, вивчення феномена соціального статусу і йогосприйняття продиктовано наступними причинами:
По-перше, соціальний статус являється багато компонентною категорією, яка визначається низкою об'єктивних і суб'єктивнихпоказників. Дослідження процессу визначення подібної характеристики може дозволити встановити закономірність для іншихкатегорій.
По-друге, соціальний статус, відображаючизначимістьлюдини для соціуму, містить як індивідуальніуявлення і цінності, так і суспільнінормиповедінки та вимоги до них, щопризводить до міждисциплінарного положення даної проблематики. Вивченняподібного феномена в рамках психологічної науки дозволить виявити ряд йогоособливостей як на індивідуальному рівні, так і на рівнігромадськихпроцесів.
По-третє, вивченняданого феномена в Українінабуває особливого значення у зв'язку з історичнимиособливостямирозвиткусуспільства. Так, в умовахкультивуванняідеїрівностічленівсуспільства, проблема йогорозшарування не розроблялася. Крім того, укорінені в суспільствіуявлення про класову структуру соціалістичногосуспільства, змінившисьзгодомідеямисоціальноїстратифікації в умовахвільного ринку, можутьмати ряд специфічнихпроявів. 
Актуальнимстаєвивченнясприйняття і визначеннясоціального статусу особливо в молодіжномусередовищі, в зв'язку з тим, що, з одного боку, їхуявленнявідображаютьсучаснітенденціїсприйняттяпідставієрархізаціїсуспільства, з іншого боку, їх картина світуможеміститиокреміелементи, властивіпредставникам старшого покоління, засвоєні в процесісоціалізації через інститутсім'ї і засобимасовоїінформації.
В зв'язку з актуальністюпитань, пов'язаних з соціальним статусом особистості та йогосприйняттям, в данійдипломнійроботібудутьпредставленітеоретичніаспектипроблемисприйняттясоціального статусу особистості, йоговиди, виявленнівзаємозв'язкиознак, на основіякихприписуєтьсяособистостіпевнийсоціальний статус та іншіознаки.
Мета дослідження: провести аналіз феномену соціального статусу (проаналізуватизміст образу високого, середнього та низькогосоціального статусу). 
Об’єкт дослідження: феномен соціального статусу.
Предмет дослідження:процессприйняття образу соціального статусу особистості. 
Для досягненняпоставленої мети визначенінаступнізавдання:
Теоретичні завдання:
1. Виділити на підставі теоретичного аналізуробітвітчизняних і зарубіжнихвченихособливостіпроявувисокого, середнього та низького статусу в зовнішності, мови, експресії та інших аспектах.
2. Виявити на підставіаналізутеоретичнихджерелособливостіпобудови образу незнайомоїлюдини, а такожпроаналізуватиспецифікусприйняттясоціально-психологічних характеристик індивіда.
3. Виявити на підставі теоретичного аналізутенденції в сучасномусуспільстві, якіможутьвпливати на процессприйняттясоціальних характеристик індивіда, в тому числісоціального статусу.
Емпіричні завдання:
1. Виявити і проаналізувати образ типовихпредставниківсереднього, низького і високого статусу.
2. Виявитиособливостівизначеннясоціального статусу незнайомоїлюдини, а такожвизначитизначеннязовнішніхфакторів в даномупроцесі.
3. Визначити роль різнихчинників, які не маютьпрямихпроявів у зовнішності (професія, дохід, освіта, кар'єра і інше), в процесісприйняттясоціального статусу.
Методи дослідження. В даномудослідженнібулавикористанамодифікована методика Куна-Макпартленда «Тест двадцятитвердженьХто Я?» (МодифікаціяН.Н.Богомоловой) з метою визначенняобразівтиповихпредставниківрізнихстатусів. 
Для аналізуданихбувзастосований ряд методівстатистичноїобробки: критерій Колмогорова-Смирнова, аналізасиметрії та ексцесу за всімаспостереженнями, t-критерій Стьюдента, критерій Манна-Уїтні, коефіцієнткореляціїСпірмена.
Вивченняобразівтиповихпредставниківвисокого, середнього та низькогосоціального статусу: 70 осіб у віцівід 18 до 30 років (М = 23, SD = 3,56), з них 30 - чоловічоїстаті, 40 - жіночої.  В дослідженняприймали участь студенти ОНУ ім.І.І.Мечнікова в м.Одеса.
Практична значущість дослідженняскладається в можливостівикористовуватиотриманідані в процесіформуванняіміджу і стратегійсамопрезентаціїособистості, а також в рамках вибудовуваннявзаємин і комунікації в молодіжнихгрупах. 
Структура роботи. Магістерська робота складається зі вступу, теоретичної, методичної та емпіричної глави, висновків до розділів, загального висновка, списку використаних джерел (69 джерел) і 4 додатків. Основний текст роботи викладено на 81сторінці і містить 1 ілюстрацію (1 діаграма) і 4 таблиці.
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Проблема соціальноїнерівності, розшаруваннясуспільства і, в тому числі, соціального статусу, незважаючи на тривалийперіодвивчення, є важливоюобластювивчення в різнихдисциплінах.  Виступаючиспочаткуоб'єктомдослідження в філософських і соціологічнихпрацях, даний феномен набуваєособливої ​​значущості в лінгвістичних, юридичних, економічних, психологічних та іншихнапрямкахнауковогознання.  У соціальнійпсихологіївивченнязазначеної проблематики розглядаєтьсяпідспецифічним кутом зору, в рамках якогопроводятьсядослідженнявпливуположеннялюдини в суспільстві на різніпсихологічніаспекти та феномени. Крім того, аналізуєтьсяпроцессприйняття самого феномена різнимисоціальнимигрупами.  Зокрема, питання, пов'язані з впливомсоціального статусу об'єкта на сприйняттяйогоособистісних характеристик суб'єктомпізнання, висвітлені в науковійлітературіостанніхдесятиліть.
Проте, у вітчизнянійпсихологічнійнауці практично відсутнідослідження, в якихздійснювалося б комплексневивчення феномена соціального статусу як соціально-психологічної характеристики людини.
 В ходіреалізованогодослідження, булиотриманісоціальніуявленнямолоді про соціальний статус, образитиповихпредставників, а такожвиявленікомпонентиданого феномена, характеристики об'єкта і суб'єктапізнання, значимі для визначенняположенняіндивіда в суспільстві, нарешті, булапобудована концептуальна модель процесувизначеннясоціального статусу індивіда  входіпервинногосприйняття.
Відповідно, в соціальнихуявленнях, для образівтиповихпредставників і соціального статусу, в цілому, значущимивиступаютьтакіоб'єктивніпоказники, як: дохід, професія, посада, освіта та інші.
 В тому числі, для даного феномену важливим є проявгромадськоїоцінкидосягненьлюдини, яке проявляється в повазі, престижі, успішності і іншихпоказниках.  Ключовимикатегоріямивиступилиматеріальніпоказники (дохід, гроші, багатство) та особливостітрудовоїдіяльностіоб'єктапізнання (професія, посада, кар'єра).  Перша групапоказниківможевідображатидоступністьрізнихматеріальних і соціальних благ для індивіда, в свою чергу, друга - визначаєважливістьдіяльностілюдини для суспільства.
 В ходідослідженняпростежуваласяяскраватенденціязалежності статусу об'єктапізнаннявідйоговіку, яка проявлялася в прагненніприписуватибільшвисокий статус старшому поколінню.  При цьому, вікіндивідавиступаєумовоюйогодосягнень.  Відповідно, соціальний статус розглядається як динамічна характеристики, яка збільшується з віком.  Зазначений факт такожможе бути пов'язаний з тим, що респондентами в цьомудослідженнівиступилистуденти і молодіфахівці в різних областях, щоможеговорити про переживаннявласноговіку як про початок шляху.
Крім того, характеристики суб'єктапізнання не маютьвираженихзв'язків з процесомвизначеннясоціального статусу, отже, представники молодого покоління не проводятьпорівнянняоб'єктівпізнання за цимпоказником, за умови, взаємозв'язкусамооціноксуб'єкта з йоговласним статусом.  Нарешті, описсвогосоціального статусу представниками молодого поколіннявикликалотруднощі і вимагалорізнихуточнень.
 В ціломусоціальний статус, виступаючи характеристикою цілісного образу індивіда, визначався на підставіприписанихкатегорій і історії.  У зв'язку з цим, в процесіпервинногосприйняття, на першомуетапіоцінкисоціального статусу відбуваєтьсяатрибуція і конструювання образу об'єкта, на другому етапіздійснюєтьсякатегоризація за критеріємсоціального статусу на підставіоцінювання образу по значнимкритеріям.  У той же час визначення як власного, так і соціального статусу об'єктапізнання, здійснюється в ситуаціїнаявності рамок співвіднесення, щодоякихоцінюється стан в суспільстві. Одним з варіантівподібного контексту виступає мала група, яка дозволяєранжуватиїїчленів за цимпоказником.
 При цьому, на етапівизначеннясоціального статусу, в зв'язку з важливістювисокостатусноїпозиції, відбуваєтьсяпошукознак з метою включенняабовиключенняіндивіда з цього статусу.  У ситуаціївинятку, суб'єктпізнаннявиявляєознаки, на підставіякихвідбуваєтьсявіднесенняабовиключення з низького статусу, нарешті, за умовинеможливостівіднестиоб'єкт до двохкрайніхгруп, відбуваєтьсяйоговіднесення до середнього статусу.  Низький статус, розглядається в якостінегативноїкатегорії, об'єкти, зараховують до неї, наділяютьсянегативними характеристиками: слабкістю, лінню, не цілеспрямованістю, алкоголізмом.  Крім того, в ходідослідженнябулавстановленаяскраватенденціявиключення з низького статусу, щопризводило до розширеннякордонівсереднього.
Проведенедослідженнядозволяєзробитивисновок, щосоціальний статус виступаєціннісною структурою, щовідображаєзначущістьіндивіда для суспільства і суб'єктапізнання.  Цей феномен є характеристикою цілісного образу людини, якийоцінюється як по індивідуальнорозробленимикритеріями, щоміститьзначущіелементи з точки зору конкретного суб'єктапізнання, так і транслюючі і розділюючісуспільством.
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Додаток 1. Таблиця 1. Образ типового представникависокого статусу
	№ пп
	Категорія
	Частота 
	Частота, у %

	1
	2
	3
	4

	1
	Розумний
	21
	30,00

	2
	Стильний, добре, приємноодягнений, в костюмі, піджак, елегантний, акуратний
	18
	25,71

	3
	Багатий
	15
	21,43

	4
	Начитаний, ерудований
	15
	21,43

	5
	Маєосвіту
	11
	15,71

	6
	Впевнений
	10
	14,29

	7
	Успішний
	10
	14,29

	8
	Цілеспрямованний
	9
	12,86

	9
	Забезпечений
	8
	11,43

	10
	Бізнесмен
	8
	11,43

	11
	Вихований, ввічливий, галантний
	8
	11,43

	12
	Сильний
	7
	10,0

	13
	Чоловік
	7
	10,0

	14
	Висока посада, начальник, топ-менеджер
	6
	8,57

	15
	Гарний
	6
	8,57

	16
	Чарівний
	6
	8,57

	17
	Твердий, жорсткий
	6
	8,57

	18
	Наділенийвладою
	5
	7,14

	19
	Шановний
	5
	7,14

	20
	Спокійний
	5
	7,14

	21
	Високий
	4
	5,71

	22
	Владний
	4
	5,71

	23
	Хороша заробітна плата
	4
	5,71

	24
	Є сім'я
	4
	5,71

	25
	Зарозумілий
	4
	5,71

	26
	Відомий
	4
	5,71

	27
	Статний
	3
	4,29

	28
	Дорога машина
	3
	4,29

	29
	Жінка
	3
	4,29

	30
	Знаєсобіціну
	3
	4,29

	31
	Вчений
	3
	4,29

	32
	Гнучкий
	3
	4,29

	33
	Гордовитий
	3
	4,29

	34
	Честолюбний
	3
	4,29

	35
	Егоїстичний
	3
	4,29

	36
	Енергійний
	3
	4,29

	37
	Серйозний
	3
	4,29

	38
	Активний
	3
	4,29

	39
	Пробивний, рішучий, сила
	3
	4,29

	40
	Діловий
	3
	4,29

	41
	Дорогийгодинник, аксесуари
	2
	2,86

	42
	Цілеспрямованний, спокійний, прямийпогляд
	2
	2,86

	43
	Управлінець
	2
	2,86

	44
	Трудоголік
	2
	2,86

	45
	Алкоголік
	2
	2,86

	46
	Цинічний
	2
	2,86

	47
	Нервовий
	2
	2,86

	48
	Здібний
	2
	2,86

	49
	Хитрий
	2
	2,86

	50
	Неприємний
	2
	2,86

	51
	Любить гроші
	2
	2,86

	52
	Холоднокровний
	2
	2,86

	53
	Важливий
	2
	2,86

	54
	Зарозумілий
	2
	2,86



Додаток 2.  Таблиця 2. Образ типового представникасереднього статусу
	№ пп
	Категорія
	Частота
	Частота, у %

	1
	2
	3
	4

	1
	Середній, сірий, нудний
	18
	25,71

	2
	Маєосвіту
	12
	17,14

	3
	Широкіінтереси, творчість
	10
	14,29

	4
	Працьовитий
	9
	12,86

	5
	Не шикуючий, економний, не хапаєзірок з неба
	8
	11,43

	6
	Прагне до більшого
	7
	10,00

	7
	Не прагне до більшого
	7
	10,00

	8
	Середнійзаробіток
	7
	10,00

	9
	Працюючий
	7
	10,00

	10
	Відпочинок, подорожі
	6
	8,57

	11
	Спокійний
	6
	8,57

	12
	Гарновиглядає
	6
	8,57

	13
	Учень, студент, молодий, аспірант, хіпстер
	6
	8,57

	14
	Незалежний, самодостатній, самостійний
	6
	8,57

	15
	Активний
	5
	7,14

	16
	Менеджер
	5
	7,14

	17
	Розумний
	5
	7,14

	18
	Сім'я
	4
	5,71

	19
	Цікавий, приємний
	4
	5,71

	20
	Нерішучий, боязкий
	4
	5,71

	21
	Друзі
	3
	4,29

	22
	Достатньоуспішний
	3
	4,29

	23
	Впевнений
	3
	4,29

	24
	Терплячий
	3
	4,29

	25
	Лікар
	2
	2,86

	26
	Вчитель
	2
	2,86

	27
	Розважливий
	2
	2,86

	28
	Машина середньогокласу, Вольксваген
	2
	2,86



Додаток 3. Таблиця 3. Образ типового представниканизького статусу
	№ пп
	Категорія
	Частота
	Частота, у %

	1
	2
	3
	4

	1
	Пасивний, слабкий, слабовільний, змирився
	18
	25,71

	2
	Бідний
	16
	22,86

	3
	Малоосвічений, неосвічений,
вузькомислить
	15
	21,43

	4
	Сумний, депресивний
	12
	17,14

	5
	Лінивий
	9
	12,86

	6
	Дурний
	9
	12,86

	7
	Неакуратний, погано виглядає, неохайний, погано одягається, брудний, з лисиною
	9
	12,86

	8
	Безініціативний, не цілеспрямований
	8
	11,43

	9
	Невпевнений
	7
	10,00

	10
	Алкоголік
	7
	10,00

	11
	Бомж
	7
	10,00

	12
	Представникинизькооплачуванихпрофесій, які не потребуютьспеціальнихзнань і умінь (кур'єр, прибиральник, охоронець)
	7
	10,00

	13
	Озлоблений
	6
	8,57

	13
	Невдоволений
	5
	7,14

	14
	Невихований, лається матом
	5
	7,14

	15
	Одинокий, без сім'ї, нещасливийшлюб, розлучений
	5
	7,14

	16
	Немаєроботи
	4
	5,71

	17
	Нещасний
	4
	5,71

	18
	Ображений
	4
	 5,71

	19
	Боягузливий
	3
	4,29

	20
	Не благополучний
	3
	4,29

	21
	Працьовитий
	3
	4,29

	22
	Зовнішній локус, якийобвинувачуєнавколишніх
	3
	4,29

	23
	Втомлений
	3
	4,29

	24
	Плазуни перед вищестоящими, безправний, вірить в силу можновладців
	3
	 4,29

	25
	Скромний
	3
	4,29

	26
	Не модна робота, не знайшовсвогопокликання, низькіуспіхи в професії
	3
	4,29

	27
	Песимістичний
	2
	2,86

	28
	Незвичайний
	2
	2,86

	29
	Сутулий
	2
	2,86

	30
	Невдаха
	2
	2,86

	31
	Залежитьвідсвоїхпристрастей
	2
	2,86



Додаток 4. Таблиця4. Загальнікатегорії, властивітиповимпредставникамрізнихсоціальнихстатусів (з різноюмодальністю) 
	№ пп
	Категорія
	Високий
	Середній
	Низький
	Разом, %

	1
	Розумний.  Дурний
	30
	7,14
	12,86
	50

	2
	Добре одягнений. Погано
	25,7
	0
	12,86
	38,56

	3
	Багатий. Забезпечений. Середнійзаробіток. Бідний
	32,8
	10
	22,86
	65,66

	4
	Маєосвіту. Не маєосвіти. 
	15,7
	17,14
	21,43
	54,27

	5
	Впевнений. Невпевнений
	14,29
	4,29
	10
	28,58

	6
	Цілеспрямованний. Не цілеспрямований
	12,85
	0
	11,43
	24,28

	7
	Працює. Не працює
	0
	10
	5,71
	15,71

	8
	Професійнаприналежність
	27,12
	21,43
	14,29
	62,84

	9
	Вихований. Не вихований
	11,43
	0
	7,14
	18,57

	10
	Сильний. Слабкий
	10
	0
	25,71
	35,71

	11
	Спокійний
	7,14
	8,57
	0
	15,71

	12
	Є сім'я. Немаєсім'ї
	5,71
	5,71
	0
	11,42

	13
	Успішний. Достатньоуспішний
	14,29
	4,29
	7,14
	25,72



Додаток 5. Категоріальнасітка для аналізуданихінтерв'ю
	Noпп
	Категорія
	Опискатегорії

	1
	Зовнішність
	Висловлювання, щоописуютьдеталізовнішньоговигляду героя, абоописуютьзовнішніознаки в цілому.

	2
	Поведінка
	Фрази, щохарактеризуютьповедінку, емоційний стан абоокремірухbіндивіда (жести, поза, міміка).

	3
	Контекст
	Висловлювання, щовідносяться до опису
обстановки, елементівситуації, приміщення, в якомудієлюдина.

	4
	Мова
	Фрази, в якихміститьсяінформація з мовигероїв, або пряма вказівка на мову.

	5
	Відносини
	Висловлювання, щоописуюєвиникненняемоційногоставлення до героя відеороликів.

	6
	Атрибуція
	Історії, аспектижиття, ознаки та інше, якіприписуються герою.

	7
	Дохід
	Вказівка на фінансовий стан героя відеороликів.

	8
	Досягнення
	Описознак і характеристик героя через слова «досяг», «досягнення» і інше.

	9
	Успішність
	Прямевикористанняслів «успіх», «успішний» в якості характеристик героя.

	10
	Вік
	Вказівкавіковоїгрупи героя, відсилання до йоговіку.

	11
	Професія
	Вказівка на спеціальність, трудову область
або посаду героя.

	12
	Освіта
	Фрази, щохарактеризуютьосвіченість героя.

	13
	Виключення з високого статусу
	Висловлювання, щопідкреслюютьнеможливістьвіднесення героя до високого статусу, абопідкресленняприналежностііндивіда до високого статусу.

	14
	Виключення з середнього статусу
	Висловлювання, щопідкреслюютьнеможливістьвіднесення героя до середнього статусу, абопідкресленняприналежностііндивіда до високого статусу.

	15
	Виключення з низького статусу
	Висловлювання, щопідкреслюютьнеможливістьвіднесення героя до низького статусу, абопідкресленняприналежностііндивіда до високого статусу.

	16
	Характер
	Фрази, щоописуютьособистісніриси і індивідуальніособливості героя.

	17
	Розум
	Висловлювання, щовідносяться до інтелектуальнихздібностей героя.

	18
	Іноземець
	Вказівка на національнуприналежність героя, абопрямевикористання слова «Іноземець».

	19
	Діяльність
	Фрази, щоописуютьрізніаспекти, пов'язані з заняттям героя, але не маютьставлення до трудовоїсфері.

	20
	Чоловік/Дружина
	Вказівка на наявністьдружини / чоловіка у героя відеоролика.

	21
	Особистість
	Фрази, в якихмістятьсяпосилання на конкретнулюдину, яка маєспільні
риси з героємвідеоролика.

	22
	Влада
	Висловлювання, в якихміститьсявказівка на ступіньвпливовості героя.

	23
	Паравербаліка
	Фрази, щоописуютьособливостівимови героя, йогоінтонацій, акценту, темпу мови і інших характеристик.

	24
	Інше
	



Додаток 6. ТЕСТ Куна Макпартленда.  ТЕСТ «ХТО Я?» ТЕСТ ДВАДЦЯТИ ВИСЛОВЛЮВАНЬ
 ПРИЗНАЧЕННЯ ТЕСТА.Тест використовується для вивчення змістовних характеристик ідентичності особистості.  Питання «Хто Я?» Безпосередньо пов'язаний з характеристиками власного сприйняття людиною самого себе, тобто з його образом «Я» або Я-концепцією.
 Інструкція до тесту.  «Протягом 12 хвилин вам необхідно дати якомога більше відповідей на одне питання, що відноситься до вас самим:« Хто Я? ».  Постарайтеся дати якомога більше відповідей.  Кожен новий відповідь починайте з нового рядка (залишаючи деякий місце від лівого краю аркуша).  Ви можете відповідати так, як вам хочеться, фіксувати всі відповіді, які приходять до вас в голову, оскільки в цьому завданні немає правильних або неправильних відповідей.
 Також важливо помічати, які емоційні реакції виникають у вас в ході виконання даного завдання, наскільки важко чи легко вам було відповідати на це питання ».
 Коли клієнт закінчує відповідати, його просять зробити перший етап обробки результатів - кількісний:
 «Пронумеруйте всі зроблені вами окремі відповіді-характеристики.  Зліва від кожної відповіді поставте його порядковий номер.  Тепер кожну свою окрему характеристику оціните по чотиризначною системі:
 • «+» - знак «плюс» ставиться, якщо в цілому вам особисто дана характеристика подобається;
 • «-» - знак «мінус» - якщо в цілому вам особисто дана характеристика не подобається;
 • «±» - знак «плюс-мінус» - якщо дана характеристика вам і подобається, і не подобається одночасно;
 • «?» - знак «питання» - якщо ви не знаєте на даний момент часу, як ви точно ставитеся до характеристики, у вас немає поки певної оцінки розглянутого відповіді.
 Знак своєї оцінки необхідно ставити зліва від номера характеристики.  У вас можуть бути оцінки як усіх видів знаків, так і тільки одного знака або двох-трьох.
 Після того як вами будуть оцінені всі характеристики, підведіть підсумок:
 • скільки всього вийшло відповідей,
 • скільки відповідей кожного знака ».
 ОБРОБКА І ІНТЕРПРЕТАЦІЯ РЕЗУЛЬТАТІВ ТЕСТУ
 Як аналізувати самооцінку ідентичності?
 Самооцінка є емоційно-оцінну складову Я-концепції.  Самооцінка відображає ставлення до себе в цілому або до окремих сторін своєї особистості і діяльності.
 Самооцінка може бути адекватною і неадекватною.
 Адекватність самооцінки виражає ступінь відповідності уявлень людини про себе об'єктивних підставах цих уявлень.
 Рівень самооцінки виражає ступінь реальних, ідеальних або бажаних уявлень про себе.
 Самооцінка ідентичності визначається в результаті співвідношення кількості оцінок «+» і «-», які вийшли при оцінюванні кожного свого відповіді випробуваним (клієнтом) на етапі кількісної обробки.
 Самооцінка вважається адекватною, якщо співвідношення позитивно оцінюваних якостей до негативно оцінюваним ( «+» до «-») становить 65-80% на 35-20%.
 Адекватна самооцінка складається в здатності реалістично усвідомлювати і оцінювати як свої переваги, так і недоліки, за нею стоїть позитивне ставлення до себе, самоповага, прийняття себе, відчуття власної повноцінності.
 Також адекватна самооцінка виражається в тому, що людина ставить перед собою реально досяжні і відповідні власним можливостям мети і завдання, здатний брати на себе відповідальність за свої невдачі і успіхи, впевнений в собі, здатний до життєвої самореалізації.
 Впевненість в собі дозволяє людині регулювати рівень домагань і правильно оцінювати власні можливості стосовно до різних життєвих ситуацій.
 Людина з адекватною самооцінкою вільно і невимушено поводиться серед людей, вміє будувати відносини з іншими, задоволений собою і оточуючими.  Адекватна самооцінка є необхідною умовою формування впевненого статеворольової поведінки.
 Розрізняють неадекватну завищену самооцінку - переоцінку себе суб'єктом і неадекватну занижену самооцінку - недооцінку себе суб'єктом.
Неадекватна самооцінка свідчить про нереалістичну оцінку людиною самої себе, зниження критичності по відношенню до своїм діям, словам, при цьому часто думка про собі у людини розходиться з думкою про нього навколишніх.
Самооцінка вважається неадекватно завищеною, якщо кількість позитивно оцінюваних якостей по відношенню до негативно оцінюваним («+» до «-») становить 85-100%, тобто людина відзначає, що в нього немає недоліків, або їх число досягає 15% (від загального числа «+» і «-»).
Люди з завищеною самооцінкою, з одного боку, гіпертрофовано оцінюють свої переваги: переоцінюють і приписують їх, з іншого боку, недооцінюють і виключають у себе недоліки. Вони ставлять перед собою більш високі цілі, ніж ті, яких можуть реально досягти, у них високий рівень домагань, що не відповідає їх реальним можливостям.
Людина із завищеною самооцінкою характеризується також нездатністю приймати на себе відповідальність за свої невдачі, відрізняється зарозумілим ставленням до людей, конфліктністю, постійною незадоволеністю своїми досягненнями, егоцентризмом. Неадекватна самооцінка своїх можливостей і завищений рівень домагань зумовлюють надмірну самовпевненість.
Самооцінка вважається неадекватно заниженою, якщо кількість негативно оцінюваних якостей по відношенню до позитивно оцінюваним («-» до «+») становить 50-100%, тобто людина відзначає, що у нього чи ні достоїнств, або їх число досягає 50% (від загального числа «+» і «-»).
Люди з заниженою самооцінкою зазвичай ставлять перед собою більш низькі цілі, ніж ті, яких можуть досягти, перебільшуючи значення невдач. Адже низька самооцінка передбачає неприйняття себе, самозаперечення, негативне ставлення до своєї особистості, які обумовлені недооцінкою своїх успіхів і переваг.
При заниженій самооцінці людина характеризується іншою крайністю, протилежної самовпевненості, – надмірної невпевненістю в собі. Невпевненість, часто об'єктивно не обґрунтована, є стійкою якістю особистості і веде до формування у людини таких рис, як смирення, пасивність, «комплекс неповноцінності».
Самооцінка є нестійкою, якщо число позитивно оцінюваних якостей по відношенню до негативно оцінюваним («+» до «-») становить 50-55%. Таке співвідношення, як правило, не може тривати довго, є нестійким, дискомфортним.

